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 بسمه تعالي 

 
 انشگاه علوم پزشكي و خدمات بهداشتي درماني استان همدان د

 دانشگاه معاونت  آموزشي                  

   علوم پزشکی  مركز مطالعات و توسعه آموزش      
 

 نظری درس طرح فرم 

 

 .  همكار محترم . . . . . . . .

 

یكی  به عنوان  ، این ابزار    (داربست عقلی و علمی مدرس با فراگیران  به عنوان)یند آموزش  آدر آغاز فر  به دلیل اهمیت طرح درس

فعالیت اصلی  ابزارهاي  در  مطرح  مدرسین    آموزشی   از  و  باشد  عالی می  آموزش  استفاده   مراکز  مورد  علمی  روش  عنوان یك  به 

 ضروري به نظر می رسد .    آن ارتقاي  و آموزش پیش بینی سیر   به منظورتكمیل فرم طرح درس قرارمی گیرد ، لذا 
 

 

 واحد آموزش علوم پزشکی و بر نامه ریزی درسی
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 )تکمیل همه ی موارد این بند ضروری می باشد( مشخصات مدرس: (1
 شنوایی شناسینام  گروه آموزشی:   -

 سرکارخانم دکتر امامینام و نام خانوادگی مدیر گروه :  -

 : مریم عمادي نام و نام خانوادگی مدرس طراح -

 m.emadi@umsha.ac.irپست الكترونیكی مدرس طراح و شماره تماس:   -

 مریم عمادينام و نام خانوادگی مدرس مسئول:  -

 m.emadi@umsha.ac.ir پست الكترونیكی مدرس مسئول: -

 -مدرسین همكار -

 )تکمیل همه ی موارد این بند ضروری می باشد(   مشخصات درس (2

 

  زبان اموزی به کودکان کم شنوا عنوان درس : -

 واحد    ،        عملی    ................ واحد2نظري        نوع و میزان واحد به تفكیك:        -

 کارشناسی شنوایی شناسیرشته و مقطع تحصیلی دانشجو: -

 نفر17تعداد دانشجو:. -

 .اصول و مبانی شنوایی شناسی-اختلالات گفتار و زبان پیشنیاز درس:. -

 ترم تابستانی           نیمسال دوم       نیمسال اول        سال تحصیلی : -

 

 قید نمایید . خود را    آموزشی    واحد  میزان* در صورتیکه بیش از یك مدرس درس فوق را تدریس می نمایند  ، لطفاً  

 

 مورد باشد.(  2)این اهداف با توجه به اهداف کلی موجود در کوریكولوم مصوب درس مورد نظر تنظیم می گردد/ موارد این بند می تواند بیشتر یا کمتر از  اهداف كلي درس: ( 3

 

 .............................................................................اشنایی با مفاهیم زبن اموزي )زبان بیانی و دریافتیو گفتار خوانی و شیوه هاي ارتباطی کم شنوایان (1

2)  
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 جدول زمانبندی رئوس مطالب )اهداف مرحله ای(:( 4

 می تواند کم یا زیاد گردد.که تدریس آن را به عهده دارید  میزان واحد درسیاهداف مرحله اي بر اساس سرفصل آموزشی مصوب درس تنظیم می گردد. تعداد ردیف هاي این جدول بسته به    راهنما:

 ((سرفصل آموزشی مصوب درس )) اهداف كلی هر جلسه ات درسجلس

 زبان دریافتی-زبان بیانی-گفتار-زبان و مفاهیم  اشنایی با تعاریف 1

 سالگي 6اشنایی با مراحل رشد گفتار ازبدو تولد تا  2

 اختلالات تولید و صرف و نحو در كودكان کم شنوااشنایی با 3

 هاي ارزیابي مهارتهاي زباني و گفتاريروش اشنایی با 4

 یادگیري زبان  موثر بر  اشنایي با عوامل 5

 اشنایی با محدودیت های اشاره در مقایسه با زبان 6

 AVT كلامي-روش شنیداري Oralism -شفاهی - مكتباشنایي با 7

 روش ارتباط كلي، زبان اشاره    Manualism -مكتب    اشنایي با 8

  محدودیت ها و اولویت هاي روشهاي ارتباطياشنایي با  9

 اشنایي باازمونهاي رسمي و غیر رسمي ارزیابي زبان دریافتي و بیاني  10

براي افررراد كررم شررنوا و ناشررنوا و معرفرري روش هرراي زبرران   زبان  روش هاي آموزششرح   - 11

 آموزي هر كدام

 

 cude speechگفتار نشانه دار مراحل اموزش تو ضیح  12

   اشنایی با برنامه های مداخله زود هنگام والد محور و مركز محور 13

 نحوه اموزش زبان دریافتی پیشرفته  اشنایي با  14

 شنوا   كم  در كودكان  انشا نویسی ،گفتار خوانی و لب خوانیاشنایی با  نحوه اموزش   15

 ارایه پروژه دانشجویان 16
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 جلسات )رفتاری(  اهداف اجرايي (5

تعداد ردیف هاي این جدول   بدست می آید و به نحوي تدوین می گردد که توسط مدرس  قابل مشاهده و  قابل ارزشیابی می باشند. (4بند )این اهداف از تجزیه اهداف مرحله اي  راهنما :

 می تواند کم یا زیاد گردد.  (4بند  )  بسته به تعداد  اهداف مرحله اي

 (Cog  ،)حیطه شناختی( Aft ،)حیطه نگرشی ( Psy )حیطه مهارتی ( 

 

 

  اهداف كلی هر جلسه

 (  4بند )

 حیطه یادگیری  اهداف رفتاری 

)دور حیطه مورد نظر  

 دایره بكشید( 

 :1هدف کلی جلسه

 

 را ازدیدگاههاي مختلف توضیح دهد.   و گفتار تعریف زباندانشجو قادر باشد  1-1

 بیانی را توضیح دهد.   زبان دریافتی و زبان   تفاوت  دانشجو بتواند 1-2

 شرح دهد. زبان ارتباطی  در انسان  و حیوان را دانشجو قادر باشد   1-3

(   , Aft   , Psy    Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

 :2هدف کلی جلسه

 

 

 . مراحل رشد گفتار را نام ببرددانشجو قادر باشد  2-1

 . تفاوت واکنش هاي دورانی اولیه و ثانویه را توضیح دهد  دانشجو بتواند 2-2

 را شرح دهد. تواناییهاي زبانی را در  مراحل مختلف رشد گفتار دانشجو قادر باشد  2-3

(   g   , Aft   , Psy Co ) 

(   , Aft   , Psy  Cog  ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

 ارایه پروژه دانشجویان 17
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 :3هدف کلی جلسه

 
 

 . اختلالات  نحوي گفتار را در کم شنوایان تو ضیح دهد   دانشجو قادر باشد 3-1

 . اختلالات زبر زنجیري گفتار را توضیح دهد  دانشجو بتواند 3-2

 .   دهدشرح اختلال گفتاري را در ایجاد میزان و نوع  کم شنوایی نقش  دانشجو قادر باشد 3-3

(   , Aft   , Psy    Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

(   y, Aft   , Ps  Cog  ) 

 :4هدف کلی جلسه

 

 ارزیابی زبان بیانی را توضیح دهد دانشجو قادر باشد  4-1

 ارزیابی زبان دریافتی را توضیح دهد  2 دانشجو بتواند -4

 شرح دهد. نحوه ارزیابی زبان دریافتی و بیانی را 3دانشجو قادر باشد  -4

, Aft   , Psy   Cog  ) 

(   g   , Aft   , PsyCo ) 

(   , Aft   , Psy  Cog  

 :5هدف کلی جلسه

 

 . تاثیر  در اموزش زبان را توضیح دهد   دانشجو قادر باشد 5-1

   . نفش سازمانهاي اجتماعی را در  اموزش زبان توضیح دهد  دانشجو بتواند 5-2

 توضیح دهد.  اموزش زبان تاثیر ارتباط با همسالان و افراد بزرگتر را در دانشجو قادر باشد  5-3

 

, Aft   , Psy    Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog 

 6هدف کلی جلسه

 

 6هدف کلی جلسه

 

 تو صیف کند.   با زبان گفتاري SEMANTICو  SYNTAXزبان اشاره را از نظر دانشجو قادر باشد  6-1

 توضیح دهد. انتقال تجارب و مفاهیم انتزاعی نسبت به گفتار محدودیت هاي زبان اشاره را در 2 دانشجو بتواند -6

 شرح دهد. زبان اشاره و گفتار را از نظر دایره لغات و ایجاد ساخت هاي جدید  دانشجو قادر باشد 6-3

, Aft   , Psy    Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

(, Aft   , Psy   Cog  ) 

 7هدف کلی جلسه

 

 . اصول اموزش شفاهی را تو ضیح دهددانشجو قادر باشد  7-1

 . اصول اموزش  روش شنیداري کلامی را تو ضیح دهد  دانشجو بتواند 7-2

 . کاربرد روش شنیداري کلامی و شفاهی را با هم مقایسه کند دانشجو قادر باشد  7-3

, Aft   , Psy    Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

(   , Aft   , Psy  Cog  

 8هدف کلی جلسه

 

 روش ارتباط کلی را توضیح دهد   دانشجو قادر باشد 8-1

 توضیح دهد مزایا و معایب روش الفباي دستی نسبت به اشاره را   دانشجو بتواند 8-2

 توضیح دهد. مزایا و معابب روش ارتباط کلی را نسبت به روش شفاهی دانشجو قادر باشد  8-3

, Aft   , Psy   Cog  ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

(   , Aft   , PsyCog    

 9هدف کلی جلسه

 

 عوامل موثر در تعیین روش ارتباطی مناسب براي کم شنوایان را توضیح دهد دانشجو قادر باشد 9-1

 تاثیر  زمان شروع و سن تشخیص کم شنوایی را در انتخاب روش ارتباطی توضیح دهد 2 دانشجو بتواند -9

و سایر مكاتب اولویت هاي تعیین کننده رو    BILINGUAL-BICULTUREبا توجه به دیدگاه دانشجو قادر باشد  9-3

 دهد شرح  ش ارتباطی مناسب  را  

, Aft   , Psy   Cog  ) 

(   , Aft   , Psy  Cog  ) 

(   , Aft   , Psy   Cog 
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 10هدف کلی جلسه

 

 شیوه هاي مختلف ارزیابی زبان دریافتی را نام ببرد دانشجو قادر باشد 10-1

 ارز یابی زبان دریافتی و بیانی را با هم مقایسه کند  10-2

 روش امتیاز دهی وضوح گفتار بر اساس قضاوت شنوندگان را توضیح دهد دانشجو قادر باشد   10-3

, Aft   , Psy   Cog  ) 

(   , Aft   , Psy  Cog  ) 

(   , Aft   , Psy  Cog  

 11هدف کلی جلسه

 

 اختلالات زبانی  شایع در کودکان کم شنوا را توضیح دهد .  1دانشجو قادر باشد  -11

 تفاوت کودکان کم شنوا و ناشنوا را از نظر اختلالات زبانی شرح دهد.  11-2

 مزایا و معایب اموزش کم شنوایان در مدارس عادي  و مدارس ویژه نا شنوایان را توضیح دهد   دانشجو قادر باشد 11-3

, Aft   , Psy  Cog   ) 

(   , Aft   , Psy  Cog  ) 

(   , Aft   , Psy   Cog 

 12هدف کلی جلسه

 

 روش اموزش گفتار نشانه دار را شرح دهد. دانشجو قادر باشد 12-1

 تفاوت گفتار نشانه دار با اشاره و الفباي دستی را توضیح دهد. دانشجو قادر باشد  2 -12

 دانشجو بتواند فیلم نمایش داده شده از اموزش گفتار نشانه دار و اشاره را نقد کند.  3-12

, Aft   , Psy    Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog 

 13هدف کلی جلسه

 

 ( را شرح دهد.IFSPدانشجو قادر باشد برنامه والد محور) 13-1

 دانشجو قادر باشد چگونگی انجام گفتگوی والد محور و استفاده از استراتژیهای جبرانی و بیانی را توضیح دهد 13-2

 دانشجو بتواند فیلم به نمایش گذاشته شده در مورد استراتژی مورد استفاده در برنامه والد محور را نقد کند. 13-3

, Aft   , Psy   Cog  ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

   (Cog   , Aft   , Psy 

 14هدف کلی جلسه

 

 در کودکان کم شنوا و متغیرهای دخیل در آن را شرح دهد جو قادر باشد روند طرح آموزش فرد ی دانش 14-1

 لزوم اموزش زبان در یافتی پیشرفته را با توجه به  نتایج ارزیابی زبانی  کودک  توضیح دهد.  جو قادر باشددانش 14-2

 استراتژي اموزش زبان دریافتی را شرح دهد.  دانشجو بتواند 14-3

, Aft   , Psy   Cog  ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog 

 15هدف کلی جلسه

 

 عوامل موثر در اموزش انشا نویسی به کم شنوایان را شرح دهد.   دانشجو بتواند 15-1

 نحوه اموزش گفتار خوانی و لب خوانی را توضیح دهد   دانشجو قادر باشد 15-2

 نقد کند.روش ارتباطی گفتار خوانی رادانشجو بتواند فیلم به نمایش گذاشته شده در مورد  15-3

, Aft   , Psy    Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog ) 

(   , Aft   , Psy   Cog 
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 مواردی را كه با رشته و ماهیت درس مورد نظر شما انطباق و كاربرد دارد انتخاب  و يا قید نمايید. راهنما : 

 :روش آموزش  ( 6

 روش نمایش علمی، روش تدریس تلفیقی و....(روش یادسپاري، روش سخنرانی،  مانند:  )  روش تدریس مبتنی بر انتقال مستقیم         

 روش بحث گروهی، روش یادگیري مشارکتی،و...........(روش کنفرانس،  روش ایفاي نقش،  روش کارگاهی،  روش پرسش و پاسخ،  مانند:  )روش تدریس مبتنی بر تعامل

 روش واحد محور، روش موضوع محور، روش واحد محور، روش پروژه محورو.....(روش اقدام پژوهی،  روش گردش علمی، روش اکتشافی،  مانند:  )روش تدریس مسئله محور 

 ............................ سایر موارد)در صورت وجود قید گردد(:..........   

 

 :وسايل آموزشي مورد نیاز درس( 7

 . وجود آنها نه تنها در طول آموزش بلكه در هنگام ارزشیابی نیز لازم و ضروري است.(د و جزئی از فرایند یادگیري اندن براي تمرین مهارت استفاده می شواین وسایل )  وسایل آموزشی معیاری                   

                 .....             ،............................................                ،.............................................            ..................................................... 

 د مثل پاور پوینت ،اسلاید و...(ن در فرایند آموزش براي تسهیل یادگیري به کار گرفته می شواین وسایل  ) وسایل آموزشی تسهیل كننده         

 

              ...............     ،.................................................      ،................................................          ...................................... 
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 روش ارزيابي فراگیر:  (8

 کوتاه پاسخ، ...(  و آزمونتشریحی،    آزمونچند گزینه اي،    آزمونصحیح غلط،جور کردنی،    آزمون شفاهی، آزمون) مانند :   به كمك آزمون  ارزیابی                

 کارپوشه و.......(  ،نمونه کار،    آسكی  آزمون)مانند:   عملکردی  ارزیابی                

 مشاهده ای  ارزیابی            

 .............................................................................................) در صورت وجود قید گردد(.سایر  روش ها      

 
 

 

 

 

 

 

   :فراگیروظايف  (9

 (و..... حضور فعال در کلاس)رفتار حرفه ای         

  مشاركت فعال در یادگیری مباحث

 در صورت وجود قید گردد(..............................................................................................)سایر  موارد

 

 

 

 

 

 



 

 

 

9 

 :فعالیت های مورد انتظار  شیوه نمره دهي (10

 (تنظیم  می گردد. 9(و  وظایف فراگیر )بند 8)بند  روش ارزیابی جدول زیر بر اساس  راهنما:                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )شامل كتاب، مقالات  به روز، جزوه آموزشی، فیلم های آموزشی(: منابع اصلي درس (11

   : 1- Tye – Murray N., 2004, Foundations of Aural Rehabilitation, San Diago: Singular Publishing, Group. 

     2- Roeser RJ, 1998, Speech – Language Pathology Desk References, New York : Thieme.                                                                                                     

                                                                                                         

        

 ، راهنماي آموزش زبان به ناشنوایان، تهران: انتشارات مدرسه.1372تیدول، ام. آ، مترجم: طباطبایي، حمید،  -3 

 از كل  میزان امتیاز  ی مورد انتظار فعالیتها ردیف 

 1  رفتار حرفه ای  9بند   1

 1 میزان مشاركت در بحث ها و طرح سوال  2

  سایر موارد شامل:  

3  

 8بند  

 ----- كوئیز

 4 ارائه پروژه 4

 ----- امتحان میان ترم  5

 14 امتحان پایان ترم  6

  سایر موارد شامل:   7

 20 جمع 
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، زبان آموزي به شیوة طبیعي براي كودكان دچار نقص شرنوایي، تهرران: پژوهشركده كودكران 1378كلارك، ام، مترجمین: كاكوجویباري، علي اصغر و شمالي، شروین، -4

 استثنائي

 سال دچار نقص شنوایي، تهران: انتشارات تیمورزاده. 7، توانبخشي شنوایي و زبان آموزي در كودكان زیر 1376حیدریان مقدم، م و یونان، م، -5

 ، روش محاوره: آموزش صرف و نحو زبان به كودكان دچار نقص شنوایي، تهران: آموزش و پرورش استنثائي.1378الف، كاكوجویباري، علي اصغر و هوسپیان، -6

 

 

 

 

  امضای مدرس طراح:
  امضای مدرس مسئول: 


